



投稿邮箱: jinrix@163.com

省委常委、宣传部部长赵承来新调研文化建设工作

## 为加快建设高水平文化强省作出新昌贡献 更好担负起新时代的文化使命

首席记者 吕建刚  
记者 俞寅

本报讯 4月9日,省委常委、宣传部部长赵承来新调研文化建设工作。他强调,要深学细悟笃行习近平文化思想,深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,深化文化建设“八项工程”,锚定建成“五个新高地”,统筹推进“文化+科技”“文化+旅游”“文化+民生”,以文铸魂、以文赋能、以文兴业、以文惠民,更好担负起新时代的文化使命,为加快建设高水平文化强省作出新昌贡献。市委常委、宣传部部长丁如兴,县委书记黄旭荣,县委副书记、县长王奇洲等分别陪同。

达利丝绸(浙江)有限公司是国家4A旅游景区、国家文化产业示范基地,列入2024年千万级核心景区培育名单。赵承在企业研发中心、数智生产车间,考察企业“文化+科技”“文化+旅游”融合创新情况,并体验企业人工智能服饰设计场景。赵承勉励企业探索文化和科技融合的有效机制,加大科技研发和创意设计,提升消费者的互动体验和沉浸感,打造更多新的文旅产业增长点,使历史经典产业焕发出新的生机和活力。

澄潭街道梅渚村孕育了“梅渚十番”“梅渚剪纸”“梅渚糟烧”等多项省市级非物质文化遗产。赵承考察了非遗工匠馆、非遗戏曲馆、剪纸教学点和文化礼堂,了解古村保护及文商旅融合工作。他勉励该村发挥古村优势,充分利用好各类民间乡土人才,进一步深化文旅融合,丰富旅游业态,书写和美乡村建设绚丽新篇。

新昌是浙东唐诗之路精华地。赵承走进鼓山书院、唐诗之路博物馆和天姥阁,了解新昌在不同历史时期的文化脉络特别是诗路文化的保护传承利用情况。赵承要求新昌切实抓住文化强省建设机遇,把天姥山这座“文化高峰”发掘好、利用好,全力加快浙东唐诗之路精华地建设,早日让“诗境变实景”,带动串联全域旅游以及其他产业的融合发展。

调研中,赵承强调,新昌要聚焦省委“五个新高地”目标任务,以持续深化文化建设“八项工程”为抓手,在赓续历史文脉、科技赋能文化、文旅深度融合等方面奋勇争先,加快打造标志性成果,为高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出积极贡献。

## 学法提能 依法行权

市人大常委会组织参加新修改法律培训讲座

记者 俞晓委 吕伯元

本报讯 昨日,市人大常委会组织参加市人大常委会举行的《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员监督法》《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》培训讲座,深入领会两部新修改法律的核心内容和精神实质,切实提升人大履职行权专业能力水平,推动新时代人大工作高质量发展。市人大常委会主任邵永明在新昌分会场出席培训会。

此次讲座,邀请了省人大常委会委员、省人大法制委员会副主任委员任亦秋,市人大常委会代表工委主任陈安进行专题授

课。两位专家通过自身扎实的理论基础和丰富的实践经验,运用大量理论知识和详实案例,分别以“人大行使监督权的理论、制度和浙江省的创新实践”“推动新时代代表工作高质量发展”为题,从修改背景、突出要点、特征亮点等方面,对两部法律进行了全方位解读。

讲座内容既有政治高度,又有实践深度,对准确把握法律内容,深刻领会精神实质,进一步提升依法履职能力具有重要意义。大家表示,要以此次讲座为契机,认真学习贯彻法律规定,努力把学习成果转化为促进工作、解决问题的动力,不断提高履职质效,推动人大工作与时俱进。

乡镇(街道)党(工)委书记工作交流会召开

## 拉高标杆 勇争一流 以实干实绩推动创新破局加快发展

首席记者 吕建刚  
记者 张亦文

本报讯 昨日,乡镇(街道)党(工)委书记工作交流会召开,总结一季度重点工作,分析研判形势,进一步明确主攻方向、工作重点和路径举措,进一步营造互学互鉴、比学赶超、共同提升的浓厚氛围,以实干实绩推动各项工作创新破局,为新昌争当高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆作出更大贡献。县委书记黄旭荣出席会议并讲话,县委副书记、县长王奇洲主持会议。

会议充分肯定一季度各乡镇(街道)取得的工作成效,深刻分析存在的问题短板,并向各乡镇(街道)党(工)委书记提出了“面对发展重任,有没有做到主动作

为;面对困难挑战,有没有做到攻坚克难;面对短板不足,有没有做到创新破局”这三大问题,要求各乡镇(街道)切实增强自主发展、自谋赛道的主动性和积极性,坚持硬核作风,扛起责任担当,拿出超常举措,形成工作合力,全力以赴攻坚推进重点项目大提速、实现重点工作大突破。

会议强调,二季度是承上启下的关键阶段,对于完成全年目标任务至关重要。各乡镇(街道)要保持工作好势头、好状态,咬定目标、精准发力,为实现“半年优”“全年胜”打下坚实基础。要迭代思路理念,找准跑道抓落实。学深悟透,把准方向盘,准确把握话语体系、工作逻辑,从上级赛道中找准工作方向,在新的一年里干出新的作为。融会贯通,找准结合

点,坚持创造性贯彻落实、创新性转化发展,努力在“大政策”中找“小切口”,以“小切口”解决“大难题”,撬动“大民生”。

会议强调,要紧扣中心大局,因地制宜促发展。各乡镇(街道)要主动融入“县城—中心镇—重点村”发展轴建设,扎实做好特色产业发展和项目谋划文章,全力提升乡镇(街道)基础设施、基本公共服务一体化水平。要突出精准性、统筹性、可持续性,深化“挂单奔中”三年行动,补齐推进共同富裕工作短板,以实实在在的举措,让更多低收入群众早日迈入中等收入家庭行列。要统筹抓好学习教育以及群众身边不正之风和腐败问题集中整治、“多田套合”、村社换届、平安稳定等工作。会议强调,要提振干事激情,

拉高标杆争一流。干好新昌的事,关键在干部。乡镇(街道)党(工)委书记必须秉持“十倍好”理念,“坚持高站位,增强全局意识;坚持实干事,弘扬务实作风;坚持见真功,勇于创新突破”,进一步拉高标杆、对标对表、力行“六干”,引领带动党员干部干出新业绩、作出新贡献,以各项工作的“抢先率先”推动新昌发展“领先争先”。

会上,各乡镇(街道)党(工)委书记围绕平安稳定、高质量发展、“挂单奔中”、发展轴等方面交流一季度工作情况,提出二季度工作安排。与会县领导作工作点评,并就如何强化项目谋划招引、推动“挂单奔中”提速提效、加强干部队伍建设“十大举措”落地落实等方面提出具体要求。

## 坚决做好防汛防台抗旱工作 切实守护群众生命财产安全

全市防灾减灾救灾委员会全体(扩大)会议召开

绍兴日报记者 林佳萍  
记者 钱不夜 俞寅

本报讯 昨日,市防灾减灾救灾委员会召开全体(扩大)会议。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示批示精神,全面落实上级会议部署要求,坚决做好我市防汛防台抗旱工作,切实维护人民群众生命财产安全。县委副书记、县长王奇洲在新昌分会场参加会议。

会议指出,过去一年,面对集中降雨、强对流天气和台风等严

峻考验,全市上下始终把群众安危放在首位,抓实抓好各项工作,有效守护了一方平安。今年气象条件较常年更加复杂,要认清形势,提高警惕,坚决克服麻痹大意思想,增强做好防汛防台抗旱工作的行动自觉,从最不利情况出发、做最充足准备,牢牢守住不出现大江大河水库决堤决坝、不出现城市大面积长时间积水、不出现群死群伤“三条底线”。

全市会议结束后,我县召开续会,深入贯彻省、市防汛防台抗旱工作会议精神。王奇洲指出,

我县入汛在即,各级各部门必须时刻保持“时时放心不下”的责任感,时刻绷紧安全弦,全力聚焦核心目标,把风险想在前面,把防范措施落到实处,全面紧起来,把任务分解到位,把责任落实到位,坚决打赢防汛防台抗旱这场硬仗。

王奇洲强调,隐患排查要到位,坚持关口前移,按照“汛期不过、检查不停、整改不止”的要求,聚焦“八张风险清单”,全面、持续、滚动开展风险隐患排查整治,确保到边到角、动态调整、立行立改。预报预警要到位,充分发挥

防汛防台在线平台作用,实现“研判一张图、指挥一站式、预警一键达”的全流程数字化管理,做到联动精准研判、及时有效发布、叫醒叫应闭环。应急准备要到位,树牢“宁可备而不用,不可用时无备”的思想认识,做到储备要足、预案要细、演练要真,在人员转移上确保“一户一策”、应转必转。责任落实要到位,拧紧各级防汛防台责任清单和责任链条,强调度强执行、严措施严要求、重发动重参与,确保工作严丝合缝,筑牢防汛防台抗旱的坚强屏障。



## 筑牢药品安全“防护网”

连日来,县市场监管局在全县范围内开展“三小”经营使用药品安全检查,进一步规范药品、医疗器械、化妆品市场秩序,保障群众健康安全。图为县市场监管局工作人员在七星街道一家药店对药品及医疗器械采购、验收、储存等行为是否合法合规进行检查。(记者 李帮焱 通讯员 高芳芳 摄)



### 节约用水,从你我做起